

Отзыв

на автореферат диссертации Рублевой Елены Алексеевны
**«Географический анализ и оценка развития малого предпринимательства в
Приволжском федеральном округе и Удмуртской Республике с помощью
геоинформационных систем»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по
специальности 25.00.24 - экономическая, социальная, политическая и
рекреационная география

Диссертационная работа Рублевой Елены Алексеевны «Географический анализ и оценка развития малого предпринимательства в Приволжском федеральном округе и Удмуртской Республике с помощью геоинформационных систем» посвящена разработке и апробированию методических основ географического анализа и оценки развития малого предпринимательства регионов и муниципальных образований на примере Приволжского федерального округа (ПФО) и Удмуртской Республики.

Актуальность работы определяется тем, что в настоящее время отсутствуют общепринятые методические указания по оценке уровня развития малого предпринимательства, не прописаны унифицированные требования к составлению территориальных рейтингов в данном секторе экономики. В связи с этим возникает необходимость разработки научно обоснованных подходов для решения практических задач управления региональной и муниципальной экономикой.

Диссертационная работа содержит результаты исследования, проведенного по авторской методике географической оценки состояния и динамики развития регионального и муниципального сектора малого предпринимательства ПФО и анализ этих результатов.

Предложенная в работе методика позволила определить масштабы и уровни развития малого предпринимательства регионов и муниципальных образований ПФО и дать их географическую характеристику. На основе оценки была проведена типология и классификация муниципальных образований и зонирование ПФО и Удмуртии по степени развития сектора малого предпринимательства. Помимо этого были выявлены территориальные закономерности развития малого предпринимательства в ПФО и Удмуртии, даны рекомендации по ведению региональной политики в секторе МП в Удмуртии.

Достоверность полученных результатов обеспечена использованием обширной базы законодательных и нормативных актов, официальных документов, статистических и аналитических материалов и данных в сочетании с совокупностью статистических, геоинформационных и других исследовательских методов. Основные научные положения, выводы и рекомендации теоретически обоснованы и апробированы на практике.

Из недостатков работы можно отметить следующие:

1. При анализе автором не дифференцируются субъекты малого предпринимательства: по численности работников, по выручке, по статусу (потребительские кооперативы, коммерческие организации, физические лица, крестьянские (фермерские) хозяйства)), что дало бы возможность более полного раскрытия картины.

2. Проведенные типологию и классификацию муниципалитетов ПФО целесообразно дополнить схемой районирования с выделением территорий по одному или нескольким заявленным автором критериев.

3. Желательно было бы в автореферате отразить содержание самой диссертации для ознакомления со структурой исследования.

Тем не менее, указанные недостатки носят скорее рекомендательный характер и не снижают ценности полученных результатов.

Работа базируется на достаточном количестве исходных данных и проведена на высоком научном уровне.

Заключение

Судя по автореферату, диссертация Рублевой Е.А. представляет собой законченную работу, выполненную на высоком уровне, отвечающую требованиям ВАК, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Панков Сергей Викторович

доктор географических наук, доцент,

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина», профессор кафедры географии и землеустройства, 392000, г. Тамбов, ул. Интернациональная, 33, ТГУ им. Г.Р. Державина, кафедра географии и землеустройства.

тел.: +7(4752)723434,

E-mail: psv69tmb@mail.ru.



ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина»
Подпись: *Сергей Викторович Панков*

ЗАВЕРЯЮ
Начальник управления кадров
Ирина Владимировна
«16» февраля 2015 г.